
ͳتعال بسمه

ͳتصادف فرایندهای

۱۴۰۲ −۱۴۰۳ اول نیم سال
ͳربیع دکتر کامپیوتر ͳمهندس دانش΋ده

مهر ۲۵ تحویل: زمان احتمال مباحث بر مروری اول تمرین

و افتد ͳم ها سطل از ͳ΋ی در مساوی احتمال با توپ هر که طوری به شوند ͳم پرتاب سطل b سمت به توپ n کنید فرض .۱
باشند. ͳم دیΎر Έی از مستقل ها پرتاب

است؟ چقدر بیفتد مشخص سطل Έی در خاص توپ Έی که این آ)احتمال
است؟ چقدر مشخص سطل Έی در آمده فرود های توپ تعداد ͳریاض امید ب)

است؟ چقدر باشد، داشته توپ Έی مشخص سطل Έی که ͳزمان تا شده پرتاب های توپ تعداد ͳریاض پ)امید
است؟ چقدر باشند، داشته توپ Έی سطل ها همە ی که ͳزمان تا شده پرتاب های توپ تعداد ͳریاض ت)امید

است. n >> b که کنید فرض اخیر قسمت دو در

باشد، −۱ ≤ x ≤ ۱ و ۰ ≤ y ≤ ۱ − x۲ ناحیە ی در ی΋نواخت توزیع ،X)دارای Y ) که کنید فرض .۲
آورید. دست به را Y و X ای حاشیه آ)توزیع

کنید. پیدا را fY |X(y|x) و fX|Y (x|y) ͳشرط توزیع ب)دو

دهید: نشان Y و X ͳتصادف متغیر دو هر برای .۳
E[E[X|Y ]] = E[X] آ)

var(X) = E[var(X|Y )] + var(E[X|Y ]) ب)

صورت به کند، ͳم کمینه را E[(X − h(Y ))۲] مقدار که h تابع که دهید نشان باشند. ͳتصادف متغیر Y و X کنید فرض .۴
آید: ͳم دست به زیر

h(y) = E[X|Y = y]

باشد. E[X۲] < ∞ که کنید فرض

X و ثابت ی جمله Έی n آن در که دارد، X موفقیت احتمال و آزمایش n با دوجملە ای ͳتوزیع Y ͳتصادف متغیر کنید فرض .۵
بیابید: را شده خواسته موارد است. ۱ و ۰ بین ی΋نواخت توزیع با ͳتصادف متغیر Έی

var(Y ) و E(Y ) آ)
Y و X توأم توزیع ب)

زیر های توزیع باشند، (µx, µy, σ
۲
x, σ

۲
y , ρ) پارامترهای با بعدی دو نرمال توأم توزیع با ͳتصادف متغیر دو Y و X کنید فرض .۶

آورید: دست به را
Y حاشیە ای توزیع و X (marginal)حاشیە ای توزیع آ)

X = x شرط به Y ͳشرط توزیع ب)
aX + bY توزیع ،b و a ثابت مقادیر ازای به پ)

۱


